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1 General Roles

NCAdmin

~

The National Committee Administrator (NCAdmin) is responsible for
assigning voting/commenting rights to national users through the Expert
Management System (EMS). The voting is based on two different types of
rights and roles, Voters and Commenters with the right to vote or to
comment. For each TC, a person can have either or both rights. Each TC
can have one or more Voter(s) and/or Commenter(s). For Council
documents only NC Secretaries from full members are allowed to vote and

Voter

\Central Office grants this access. /

r

Voters cast a vote together with the uploaded comments files. They can
also choose to submit a comment file.

Commenter

\

Commenter can directly submit a comment file. They can view and
download all other existing comments (related to the documents of the TCs
they are accredited for) entered by other Commenters from their National
Committee, but they can only edit their comments. They cannot cast a
vote.

2 Which members can vote/comment?

» Full Members may submit votes and comments on all TC/SC and Council documents

» Associate Members may submit votes/comments on documents of 4 selected TC/SCs
and comments on documents of all TC/SCs

Contact support: helpdesk@iec.ch
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3 Types of document open for vote

How long is the

Type of Who is eligible to What can | Can | submit vote/comment
document vote? vote? ! comments? period (in
months)?
Only the NC In favour / Full members: Yes
Council Secretaries of the Against / Associate Members: 2
RM/DC “Full Members”. Abstain 2 '
e-mail them to
mgmt@iec.ch
In favour /
I\:E ((;];:G') Against / Yes 47, 8% or 12 weeks
prop Abstain
CbhVv In favour / 12 weeks
(committee Against / Yes 8* weeks
draft for vote) Abstain
CDTR /CDTS
Voter
DTS (draft In favour /
technical Against / Yes 12 weeks
specificaiton) These are Abstain
accredited by NC
Administrators (in
DTR (draft the Expert In favour /
technical Management Against / Yes 8 weeks
Syst lication). .
report) ystem application) Abstain
The “Voting” right
can be granted to
any number of In favour /
PAS users. Against / Yes 8 weeks
Abstain
FDIS (final In favour / “Only_lf r’rly \{ote 'S
. Against” will | be
draft Against / . 6 weeks
. : . allowed and obliged
international Abstain .
to submit comments.
standard)
ISH In favour / “Only_lf r’rly \{ote 'S
. . X Against” will | be
(interpretation Against / allowed and obliged 8 weeks
sheet) Abstain 9

to submit comments.

! Abstention, while permitted, will not count when the votes are tallied but will count in P member
participation statistics.
2 4 weeks . When there is only an outline to review and where an existing group is effectively making the proposal, the TC/SC

officers, in consultation with the proposer and the Office of the CEO, may propose a 4-week NP vote

% The committee may decide on a case-by-case basis by way of a resolution to shorten the voting period for new work item

proposals to 8 weeks.

4 When the approval criteria of an Enqury draft are not met; a revised enquiry draft will be circulated for a voting period of 8
weeks, which may be extended up to 12 weeks at the request of one or more P-members of the committee concerned.

Contact support: helpdesk@iec.ch

-4 -



mailto:mgmt@iec.ch

3 BRTZHIXEOR/T

xBosq7 | BRETBREERD | BRWE | cikemmczs | o VYN
DILEEN? F Sl e A)
E4- )
e ‘ERE'ONCEH | HAL o )
RI\Z/DC EDH Rt #LB OAVME
ZiE mgmt@iec.ch [ZE A—
JLELE
g
NP 2 o3 e
A 4% 8° Xt 12 8
(FRRE) Rt E B
FiE
CDV Bk 12 5B
(ERAZA= R%t/ Gl 8* ;@M
A=)
CDTR/CDTS RiE
DTS BRE i
(B ER Bxt G 12 ;&
=) “hlk NC gmE | XiE
[I2&->TREEEIND
DTR (EMS 77Ur—a | g
(BffTsR&EER | >T), Bt G| 8 & fE
=) =i
REAERE D
N31—H50 AN B
PAS IZIZHIBR (X7AELY, B3t aJ 8 & fH
Fig
FDIS . RABREOBEDH
(B ERARE [ YA B 6 @RS
%) =i el v g (S
ISH st R REOBED
(FRATRE) Rt ﬁ:i)ﬁb‘?‘l‘ilé 8 iERS
=i nh.&B5JFo6Nn5,

' BEEHFINT. BEOEHTEATDUREINGND, PAYN—SIMFEHZIE AT END,

248 LEAa—TF DI MBEDAHDEE . M DOEELBHED T IIL—THIRELTSIEE(E, TC/SCEBE FREE RV
hREFEBEGED L. SBRONPIREZIRETES,
SEERIIT—ANAT—AT NPOBREHMZSEMICERT DIEERBICEYRETHIENTED,

* COVDEBEHEH =S EE, COVORETIRZSERRZEN=HICEfHT 2. COREHMIEHRELDIEE LD
MEUEDOPAVN—DEFICIVIZEBETERTES,

© IEC/JSA 2018

Bl&t5%: helpdesk@iec.ch


mailto:helpdesk@iec.ch

4 Type of documents open for comment

How long
is the
Type of Who is eligible to vote/com
doZEment commgnt? What can I comment? ment
period (in
months)?
These are
cD accredited by NC 8, 12,16
Admins weeks
Voter e Upload comments
e No Comment at this stage
Commenter
DC From 6 to
The “commenting” 12 weeks
right can be granted
to any number of
users.
! If you have no comments, use the “No Comments at this stage”.

5 Voting/Commenting rights —what actions can be taken by each user?
There is one way of submitting comments:
e Upload a comment file -> the file based on the template needs to be accepted by the

system in order to be taken into account. An e-mail notification informs the
Voter/Commenter of the status of the file (i.e. accepted or rejected)

Upload a
Cast a comment file Read/download
and receive an existing
vote? X
e-mail comments)?
confirmation?
Voter Yes Yes Yes
Commenter No Yes Yes

Contact support: helpdesk@iec.ch
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If a Comment file is not valid, it won’t disappear from the view and its access for modification will
be available for a new submission.

6 How to grant Voting/Commenting rights in EMS

The Voting and Commenting rights are granted by the IEC National
Committees. The NC Admin(s) will manage the rights for their country through
NCAdmin the Expert Management System (http://www.iec.ch/dyn/expert). Central Office is

responsible to grant permission on Council documents to the NC Secretary of a
Full Member Country.

For every TC, a person can have voting or/and commenting rights. Each TC can
have one or more Voters and/or Commenters.

— ‘ In EMS, go to a user’s

Details 1EC Roles IEC Other IEC Perms‘ ’CLC Roles CLC Other CLC Perms personal prOfIIe and CIICk On
== | "IEC Votes > Edit”

Caption For each TC: select the

5 ‘éggmﬁ‘mmdtm&”‘ desired rights you wish to

grant:
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8 List of documents open for vote/comment - using filters and NC Statistics

You will see the documents open for vote/comment once you have successfully logged-in
depending on your vote/comment rights (e.g. if you are a Voter, then you will be able to view the
“Vote” and comment buttons on the left).

The Voting statistics are available for National Committees. Users who can access this feature
within an NC are: the NC Secretary, NC President, NC Administrator(s), as well as the Voters.

Click on
“Export” to

extract the data
(LT EIIE] @ NC Statistics & || TC Stafistics 8 tO Excel
Form-Comments.dot O E | /

Click on

“Closing date”

roupy hee

IEC Vote CLC Vote Reference _  Type _  Committee zt;:m . Circutation E::i"g to f||ter the I|St
A 7] [ 5] [a ERENERE F a5 \by closing

2/1629/CD co c2 PMember 20121130 20130301 Fla9ia date.
a C9 P-Member 20130111 2013-03-01
SC17A P-Member  2012-11-30 2013-03-01 ? ) 10608 k8 Click on “NC
I 18/1304/CDV cov P-Member  2012-11-30 2013-03-01 no ﬁ :; :zg %tatistics” to
= 18/1308/CD o TC18 P-MemBaT~—_2012-11-30 2013-03-01 no Feake export the
D 2F1297INP Ne SC 22 PMember  2012-1123 2013-03-01 ? 201 ke latest statistics.
L] 23/625/Q Q TC23 P-Member 20130118 2013-03-01 = Zi:‘E_B
e The colour
= 25/462/DC o TC25 PMember 20130125 20130301 [yt L blue indicates
a vote or
comment has
been
registered.

The 3 shows
that the

comment is not
processed yet.

- The colour
uenis open looie!comment g rey indicates
Documents no Vote 0|’
— | comment has
Group by : L' X Reset been
Vote Comment Reference : Type : Committee :I’azls : (I;;r::eulation : (I;;:mg : CLc : Downloads & regIStered
I = = - = R R :
) L=l 100M878NP NP TC 100 P-member  2011-08-05 20111111 ? Flaooks ?IICk OP
I 3| 100M896MP NP TC 100 P-member  2011-09-18 2011-12-18 2 Flasows Reset” to
| 3| 10011897TMP NP TC 100 P-member  2011-09-18 2011-12-18 2 Kisa2im cancel all the
filters.
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Upload

a comment file

Voter

NCs use the Comment Form available on:

Commenter

- the |IEC Vote Page http://www.iec.ch/members experts/tools/vote

For documents with formal votes (NP, CDV...), Voter will be able to cast the vote together with
the comments. Both actions need to be done by the same person.

Comments will be taken into account only if:

The comment file based on the template has successfully been uploaded and you have
received an e-mail notification, approximately 30 minutes after the file was uploaded,
confirming that your file has been accepted by the system.

If the comment file is valid and validated it will be shown with that icon uﬂ L
otherwise it will be shown crossed out and a notification will also be sent with the reason
of non-acceptance.

This MS Word document based on the template can be edited off-line and resubmitted (i.e.

reloade
comme

d) by an authorized Voter/Commenter only. In this case the previously uploaded
nt files will be overwritten. For Council Votes, any Word file will be accepted, no

specific template is required.

Contact support: helpdesk@iec.ch
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=

DZ2DFTAFE—ANIZL>TITHNZDELRH S,
UTOEBESICarAVISERSNS:
FUTL—MZE DAV NI FPAILAFEERIZ7yTA—REh, 7y 70— F B L ZF300#IZT74
WDV RTAICKYZIBIN-C AR T HRBHMEA—ILEZTND,

AAVRTTFAIDENTHAERERSNSET (Y m B ARRSNDH, EI3TRWNMGEIE,

HWHSNZETEQVWERZRABHNESSND,

ToTLU—MZEDIMS WordDXE (L, #RZATHIREE QA I—DHINA TS/ THRELBRH (B
L. B7Y70—F)TE5, CO5E. TNLUFICANSN2IAV I EEEENS BEBRITHL TR,

HEOTUIL—HIBELL WordZ 7/ VLA THREIN S,

Bl&t5%: helpdesk@iec.ch
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Here is what the new template looks like:

Template for comments and secretariat observations Date: Document: | Project ‘
S P ———
’\‘ﬂr Line Clause/ Paragraph/ Type of Comments Proposed change Observations of the
< NC' | number | Subclause Figure/ comment? secretariat >
——— Table! -
[ I

The Header (table 2)
should never be
modified. Add rows with
the key Tab and never
add a Page Break or
New Table

To upload the file, click
on: File attached

Comment: ® Mo Comments |[ Browse.. |
Confirm vote:
Click “Browse” to select the
file you wish to upload
Comment: & No Comments agt)a(::lill::(l | |[ Browse.. |
Confirm vote:

Contact support: helpdesk@iec.ch
-10 -



Here is what the new template looks like:

Template for comments and secretariat observations Date: Document: | Project ‘
— —
'Mr Line Clause! Paragraph/ Type of Comments Proposed change Observations of the
< NC' | number Subclause Figure/ comment? secretariat >
——— Table! -

AYE—(R2)IFBELT
X5, TabF—%{F->
TITZEMT S, HR—
PEFAREMATIELIT
A AN

T7ANETYTO—KT 3
IZIZ. File attached 451w
995,

Comment: & No Comments |[ Browse... |
Confirm vote:
“Browse”&%")vILT. 7v7H
—kLE=WVI7MILERIRT B,
Comment: & No Comments agt)a(fli::(l | |[ Browse.. |
Confirm vote:
Bl&t5%: helpdesk@iec.ch 10
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[ @ Choose Fileto Upload e . - —

= |

Contact support: helpdesk@iec.ch

6@-\ )0 » Computer DA\ES_(\\DFF\(E) (V) » RejectedCommentFiles » 2011-09-23 I o [42 ][ Search 2011-09-2 . .
Foe— : - “Selecf’ your file and click
Name B Date modified Type Size Open .
I bé‘:::;ﬂﬁ \@ MX_Comments MX 36B_285_CD 9/24/2011 205 AM  Microsoft Word 9. 48 KB|
o) Before clicking on “Submit”,
please note: when you
i upload afile, all previous
Sl existing comments will be
P deleted.
& reservation (\\off
3 jrs (Wiecddl) (5)
& tiss (\iecdcl) (T
& votes (Woffice)
(@1 Apple iPhone
€ Network
File name:  MX_Comments MX 36B_285_CD ~ | AllFiles (**) -
[ open ] [ Comcel
=1
When you click “Submit”, the
file uploads and its name
appears here.
Mouse over, to get a pop up
message about the comment
status.
Comment: ) Mo Comments at this stage @ File attached ___[:l___?.‘?.?.?..E’.QI?E.-.99.‘.:.. (Not processed yet)
Replace by: Browse...
Confirm vote: Submit

Not processed yet means
that the comment is under
validation process.

-11 -




[ Choose File o Upload e

%-\ ). » Computer » votes (\office] (V) » RejectedCommentFiles » 2011-09-23

D

j“

[ ][ Search 2011-09-2

Organize

- New folder

=

[ Libraries
[E pocuments
o Music
[&=] Pictures

B videos

/% Computer

&, Local Disk (C)
S reh (Wiecdel) (F)
&8 models (Woffice)
&8 common (Woffic
& data =
& reservation (\\off
& jrs (iecdel) ()
9 tiss (Wiecdel) (T:
S votes (\\office) )
(=i Apple iPhone

€ Network

*  Name Date medified

Type

Size

[ #) Mx_Comments MX 36B_285_CD.

9/24/2011 205 AM  Microsoft Word 9...

48 KB

s |

T7AILEERL, “Open'Eo1)y
795,

“Submit’z ")y ¢ BRI, XD
CEICBET D I7MNVETYS
A—FFHEURDIAAVMIT R
THIRRSNI S,

Filename: MX_Comments MX 36B_285_CD

“Submit'E=ow o3 5HE. TFAIL
N7YTA—REh, 7/ ILED
ClITRTREND,

Comment:

Confirm vote:

Bl&t5%: helpdesk@iec.ch

© IEC/JSA 2018

) No Comments at this stage

@ File attached

Replace by:

Submit

Cancel

OAVRDRRIZDVTDRYTS

ARAB—EICERD,

TITrAvt—FRBICIE, I

...[:l...?.‘?.?.?..EEI?E.-.QPE (Not processed yet)

Erowse...

“Not processed yet” &(d, a4
UrDFHERERFEVIEKRT
Hb,
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Voter

9 Voting

The latest vote for a document will be taken into account and overwrite any previously submitted
vote.

For all documents with a formal vote (NP, CDV, DTR, DTS, FDIS and PAS ), the vote should be
cast directly through the IEC Electronic Voting system using the "Vote" page.

The documents such as FDIS and PAS now have a new option called "Delete" located on the
"Vote" form. If you wish to reset your vote and/or comment, you must click on this option which
will clear all the previous voting/commenting activity on that document.

Votes requiring comments will be taken into consideration only if a comment file has been

successfully uploaded.

e acomment file has successfully been uploaded and you have received an e-mail notification,
approximately 30 minutes after the file was uploaded, confirming that your file has been accepted

by the system

rl

Documents open for vote/comm

[ETETTCI NC Statistics & | TC Statistics &

Click on the “V” icon to start
voting.

Group by : I

Circulation

Closing

Vote afiment Reference _  Type _  Committee CLC —  Dowmloads
v Wy Status ¥ Date ¥ Date ¥ v g
notswome] (A1 [] (Al o =] W o] [ o] [m [«] [2011-0030[=] (A1 [s]
b Lt‘d 56/1432INP NP TC 56 P-member  2011-06-24 2011-09-30 ? 1004 kB
A Y o ) - ’
W' on 56/1432/NP 114/59/NP NP TC114 O-member  2011-06-24 2011-09-30 ? Mok
Voting / Commenting Commenting: @ Oven © Locked
Name: _ Country: PIO Status: P-member
File{s): Closing date: CaSt your VOte.
Title: Technigues for event-based risk analysis
When you are done click
on “Submit”.
Vote: @ Infavour @ Against =
If added, should this be a: © Committee draft @ Committeg/draft for vote © Either
If added, will the NC participate in this work? @ Yes @
Suggested last name, first name and e-mail of expert: Laura }aﬁs ld@..
Last name Firstname email
Lastname Firstname email
Lastname Firstname email
Confirm vote:
-

Contact support: helpdesk@iec.ch

-12 -



9 KR

XEICHTIRFOBRENSERSN. TNLUATNIRHSAERERF LEESN S,

ARGREEHESILXE (NP, CDV,.DTR, DTS, FDISRUPAS ) IZDUVT, IEC BFHEEL AT LT "Vote"

R—VEFE->TEERRIDIDONEELL,

IH7E. FDIS. PAS L E DX EIZIE., "Vote"E R [Z"Delete"&WLNS5§i =LA T avhRAEIATWS, BERD
S RIEAAVRE)EYRLEZWGEE . SOFA T avE D)oL T, FOXEICETE TN LURDTRTHRE

SAAVNERAT AN THIRY %

AU RONDERIF AAVIT 7LD HERIZT YT O—FENHEDHITERBEND,

O AURIFAIHERICTYIO—REN, TYTO—FERB L L0 RICTFAUD VAT LIZKYZEBENF=CE

T HBHMEA—ILEZE D,

i

Documents open for vote/comm

[ETRETTCI NC Statistics & | TC Statistics &

“NVEI)ILTEREZIRD D,

Group by : I

i PiO Circulation - Closing
pfmment Reference T Committee CLC Downloads
v P Status ¥ Date v Date ¥ v 8
[x| [ x| [l [ar « (A 2] la [v] [|2011-0930]x] |0 [#]
56/1432INP MNP TC 56 P-member 2011-06-24 2011-08-30 ? - 1004 kB
114/69NP MNP TC114 O-member  2011-06-24 2011-08-30 ? -~ 2331 kB
Voting / Commenting Commentng: @ Oven @ Locked
Name: _ Country: PIO Status: P-member
File(s): Closing date: SEF S,
Title: Techniques for event-based risk analysis
58 T L1=5“Submit’z ')y
EER
Vote: @ In favour @ Against —
If added, should this be a: © committee draft ® Ccommitt © Eitner
If added, will the NC participate in this work? @ Yes
Suggested last name, first name and e-mail of expert: Laura }aﬁs 1d@..
Last name Firstname email
Last name First name email
L ame Firstname email
Confirm vote: Submit
g

Bl&t5%: helpdesk@iec.ch

© IEC/JSA 2018
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10 E-mail notifications sent out to the Voter Voter

a) Each time a vote is cast, an e-mail will be sent to the Voter who cast the vote.

b) Each time a comment form is uploaded, an e-mail will be sent to the Voter who uploaded
the file. Every 30 minutes, the voting system runs a check on the files which are uploaded.
Once the system has checked the comment file, it sends one single e-mail to the Voter
informing them whether the file has been accepted or rejected. Except for Council where
notifications are sent immediately.

Note: only those comment files which have been accepted by the closing date will be
taken into consideration by the IEC.

There is NO notification sent on Council votes.

¢) For document without formal vote, each time the commenting option called “No comment at
this stage” is selected, an e-mail will be sent to the person who selected this option.

d) For all the authorised persons having voting/commenting rights, there is a "Summary" e-
mail. It will contain a list of all the "documents open for vote/comment" closing in the next 36
hours. It displays the vote and/or comment already cast by the NC. This notification is sent
on Thursday mornings (before 6:00 CET).

Contact support: helpdesk@iec.ch
-13-



10 {BREISEXESLSERM E *—IL R’RRE

a) BREDEUVIZ. BELEBRREAICE A—ILHEFEENS,

b) aAURIF—LATYTO—RFENE-UIC, T7MIVETYTA—RLIEEREZICE A—ILAEESH
B REVATLIITZYTO—RENF=T74IW%E 00 EICERT D, VATLMNAARIZAILD
RERZDE. IZZANVDZEEIN-NEATINIAZHEES 18D E A— LA IREF(EES
@M%Ii BeT, BHIXELISEESNhS,

ER: FIYIBETICREINLIAVRIZAILDOAN IEC [TLo>TEESNS,

b

BEREICEALTIE, @AA—ILIZEL,
c) AXBREFFHLAVXEICEALT, a4V LOF T 32“No comment at this stage’ N BIRSN 51=U
(2. DA TLavE:&IRL-EFIC E A—ILHEIESN D,

d) BE/OAVDOEREETHITRTOHEICHLT, "Summary"DEA—LHELND, ZTNIZIE. RS

36 E#Fslulﬂl A& HI5 N B"documents open for vote/comment" (& ZE /AAUFTEBZXE) DL AF

BEND, BNCHBRICIRHLUERERY/ RIFTAVIDTRENS, OB EAREBDFRI (b RI
—DO/\EFfd 6 B LLAD ISEESh B,

Bl&t5%: helpdesk@iec.ch
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Annex 1: How to fill-in the comment form for the technical documents

Every 30 minutes, the IEC Voting application runs a check on all the files which have been
uploaded into the system (for all the documents open for vote - except for “Q” documents).

This checking-system verifies the comments file based on the template to ensure that the layout
has not been modified and that there is no content which cannot be handled, such as
embedded files or a wrong template, cells merged...

As a Voter or a Commenter, you may download the “Comment Form template” and fill it in.
Once the system has checked the comment file, it will send one single e-mail notification to the
Voter/Commenter who uploaded the file, informing them whether their file has been accepted or
rejected.

Only those comment files which have been accepted by the closing date will be taken
into consideration by the IEC (i.e. the person has received an e-mail notification,
approximately 30 minutes after the file was uploaded, confirming that the file has been
accepted by the system).

A comment file is accepted by the system on the following conditions:

1) The Voter has used the “Comment Form” template. This template is available on:
- the IEC Vote Page http://www.iec.ch/members_experts/tools/vote

2) Two separate tables exist in this template:

2.1) Table no. 1: located on the top right containing 3 columns called “Date”,
“Document”, and “Project Nr.” It is not an obligation to fill in this table, but you must not
change the headings.

2.2) Table no. 2: located in the center containing 8 columns called “MB/NC”, “Line

number”, “Clause/ Sub clause”, “Paragraph Figure/ Table”, “Type of comment”,
“Comments”, “Proposed change” and “Observations of the Secretariat”.

This template must be used as it is, without changing its table headings, columns or
structure. Otherwise, the system will reject the file which has been uploaded.

3) You may include the following embedded objects inside the file: Equations as well as
images from the following programs: MS Word, MS Visio, Paintbrush (bmp, jpeg, gif).
Embedded objects such as PDF, Java applets or video files are not accepted. The
objects must be embedded on the comment form. An object which is linked to an
external source will not be accepted.

Contact support: helpdesk@iec.ch
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MEE 1: EFIXEO-ODIANTF—LDANDRS

IEC #E7 TV r—avld YRATLIZTYyTA—REN=2T7ML (BERFROEXEQXELR
%30 R EITRRT B

CHOEBVATALIE LATIOMERINTELT  IBOHRAAT7AILOER =T TL— b EESh=tIL
BREDMBTELRNIALT YNNI EEHERICT B0, TOTL—MIEIAV NI FAILERIET S
1DTHB,

SEERIEOAAVA—ELT AN TF—L" DI IVA—REANDNTES, VAT LISV T 7AIVERR
Y5 I7MNETYTA—RUIZREE QA F—(I21 BOBEM E A—LHBEESI, T7/ILBZESN
AT ENEADNBRIESNS,

WA ETICRBINF=OARITAILDAHD IEC [TE-TEESND (ThhL, &EE 2
' AE—F TFANHTvTA—REREEE30 FRICTFAUDNRT LIS TREENZE
EHERT HIBH E A—ILERELTND),

OAVRTZAIVIE UTEFHEELTORTLIZREINS:

1) BEEN AV ITA—L"TUTL—EFERALTNS, COTUTL—MNEIUTHLAFTES:
- |EC BEAR— hitp://www.iec.ch/members _experts/tools/vote

2) COFUIL—MIlE 2 DENEETS:

2.1) & No.1: B LICERESIN. 3 DDHtF] (“Date” (B fT) . “Document” (X&) . “Project Nr.”(F
ADIOMES))EET CORNDANFIRATIHGOA, RHELEZEBLTIEGSALY,

2.2) & No.2: FR[CEESIN. 8 DDitF| (“MB/NC” (B X F#H#E) . “Line number” (178
&) . “Clause/ Sub clause” (B 5.~ #i7 & 5) . “Paragraph Figure/ Table” (B2 DR &K) .
“Type of comment” (A*bMDEAT), “Comments” (TAR) , “Proposed change” (ZEXE).
“Observations of the Secretariat’(BEEDR)) &,

' ZOTUTL—HME. RORKL. fMitFl. BREEE LT TOFEEALZITNIEESEL,
r Z5LEWNE, 7YTA—RLEI77MILIES AT LAIZHI TSN TLES,

3) FFPAIIZRDIBHIAAA T HEEDHBHZELTES:MS Word, MS Visio, Paintbrush (bmp.
jpeg. gD T OIS L ERSh =K EEE, PDF, Java 7L Vb ETA 774V EDIERHA
HAATOzHMIZREEINGEN, AT HMIAA VP IA—LITHORAFTLZIFTNIEESEN, S EHY—
RIZYDIEN=AT O HMIZEBIhEL,

Bl&t5%: helpdesk@iec.ch
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4) Only files with a DOC or DOCX extension are accepted

5) You have the possibility of adding extra information or what is qualified as “Annexes”
(i.e. text, tables, images) right below Table no. 2. In this case, both the content of Table
no. 2 as well as the annexes provided will be taken into account and compiled in the final
report of comments.

6) Unless you are adding “Annexes”, at least the first row of Table no. 2 should be filled in.
The fields “Type” and “Comment” are mandatory.

Contact support: helpdesk@iec.ch
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4) {L5RFH DOC XL DOCX DI7AILDHZEEIND,

5) ZDDIER. DFY. “Annexes” (TF A, &, Elf) % XNo.2 DETITEMTES, ZDHE. &
No.2 @7 Vé Annexes DIAHEESN ., IAVMDRRMEEIZFLHOLNS,
6) “

Annexes"ZBILALRY ., Di<EBER No.2 DERVDITIEFAATHIIENEFELL, "Type’ BV
“Comment” (XHBEIRTH S,

Bl&t5%: helpdesk@iec.ch
© IEC/JSA 2018
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